

共克时艰 战疫复工两不误

疫情高风险地区清明不祭扫

深圳汕头中山肇庆惠州暂停现场祭扫 梅州茂名云浮实行限制性祭扫服务

本报讯 近日,省民政厅印发《关于切实做好清明节祭扫期间殡葬服务机构疫情防控相关工作的通知》,明确广东疫情高风险地区清明不祭扫,全省停办集体公祭、骨灰海葬等活动,提倡网络祭扫、代祭、献花等替代性服务。

据了解,民政部办公厅日前就做好2020年清明节祭扫工作发布通知。鼓励通过网络祭扫、网上时空信箱、小规模家庭追思等方式,降低实地祭扫人数及祭扫

活动聚集感染风险;要求各地民政部门要根据疫情防控情况,落实分区分级差异化管理要求,指导辖区内殡葬服务机构有序做好清明节祭扫服务管理。

截至3月16日,深圳、汕头、中山、肇庆、惠州等地已纷纷发文,明确暂停市民群众现场祭扫活动,梅州、茂名、云浮等地则实行限制性祭扫服务,实施电话实名制预约,每天限制进场祭扫人数,分批分时段进场祭扫,并须参照相关防控指引做好

个人防护。此外,韶关市殡仪馆暂停清明祭祀活动。

此外,省内多地开通网上祭拜服务。例如,3月30日起,深圳开通网上祭奠通道,市民可通过“i深圳”市民政部门主页的“网上祭奠”模块在互联网上进行祭奠。惠州已开通网上“远程寄念平台”,该平台联通全市各殡仪馆、公墓、骨灰堂等殡葬服务机构,为群众提供网上祭拜、远程祭扫、代祭等缅怀服务。 (符畅)

我省6家防疫企业 获奖754.9万元

本报讯 6家防疫企业共获奖754.9万元!省工业和信息化厅近日在江门现场给6家防护服压条机生产企业兑现上述疫情防控装备财政奖励。这是全省第五场现场兑现政策奖励活动,也是专门针对防护服压条机生产企业开展的专场活动。

据了解,当天还一并举行了疫情防控重点保障企业央行再贷款政策兑现活动,广州银行、建设银行江门分行落实融资支持政策给予江门市江海区铁金刚机械有限公司、广东新会美达锦纶股份有限公司放款3400万元,消除了在疫情防控期间资金的后顾之忧。 (粤工兴)

深企失业保费返还本月20日截止申报

本报讯 3月16日,深圳市社会保险基金管理局发布消息提醒:深圳将在3月底全面完成对已认定受新冠肺炎疫情影响企业的失业保险费返还,3月20日截止申报,符合条件的企业抓紧时间申报。

如何申请失业保险费返还?企业应先向参保所在地的区级公共就业服务机

构提出申请;区级公共就业服务机构将根据实名制信息系统比核的情况,对符合相关条件的予以认定,并将认定结果告知申请企业。认定了符合条件的受影响企业,可登录深圳市社会保险基金管理局官网,进入单位网上服务系统的“失业业务管理”页面,点击“企业失业保险费返还申

报”,按提示操作办理。

此外,疫情防控期间市社保局暂不开放窗口受理渠道,整个审核过程通过系统比对数据完成。对申报成功的企业,社保机构将分批次完成后续审核拨付工作。 (沈婷婷)

“穗康”口罩预约期 缩至3天

本报讯 “穗康”预约口罩中签要再预约不用等10天了!据广药集团介绍,3月17日开始,中签3天后就能再次预约。同时,除了22类重症疾病儿童,3月15日起,门诊就医儿童也可以在广药集团旗下健民、广州医药大药房等门店“线上预约、到店购买”儿童口罩。

3月17日开始,在穗人士用“穗康”预约登记购买口罩的有效期从10天缩短至3天,即自登记之日起,3天内可自动参与摇号,3天后可进行重新预约登记,根据自己的需要重新选择所需的口罩类型、购买方式(线上或线下)等。另外,随着儿童口罩收储量不断提升,自3月15日,除了22类重症疾病儿童外,在广州市医疗机构门诊就医的14周岁及以下儿童都可以预约购买儿童口罩。

数据显示,“穗康”实施摇号首日(2月17日)至3月16日,已累计中签超过680万人次,共发放口罩超过6600万个。 (梁瑜)

东莞完成4.5亿元援企稳岗补贴发放

本报讯 3月16日,东莞市人社局向媒体通报:截至3月14日12时,东莞已完成4.54亿元援企稳岗补贴发放工作,使16.23万家企业和130.4万职工在疫情期间的又一次享受社会保险政策红利。

新冠肺炎疫情期间,为了更好地发挥失业保险援企稳岗政策稳就业、促生

产作用,支持企业复工复产,东莞市人社局提前着手进行数据比对,初步筛查符合条件企业,并通过广泛宣传、点对点服务、简化流程、集中力量审核等方式加速援企稳岗政策落地。在完成2.06万家申请企业的审核工作后,仅用短短2天时间就完成了4.54亿元援企稳岗补贴发放

工作,其中发放稳岗补贴1.87亿元,返还受影响企业失业保险费2.67亿元。下一步,东莞市人社局还将启动经系统比对不符合条件企业的再审核工作,实现审核“零”延时,确保援企稳岗补贴不漏一家,应补尽补。 (余晓玲)

铁路客流持续增长 广铁助力务工人员返岗复工

本报讯 3月16日,广铁集团对外发布消息,节后春运以来,随着越来越多的企业开始陆续复工复产,各地务工人员返岗复工的出行需求日益增长,广铁集团管内客流呈现持续上扬态势。

数据显示,3月16日,广铁集团开行列车720对,发送44万人次,较上周日均发送客流增长6万人次,涨幅15.8%;到达45.5万人次,较上周日均到达客流增长2.6万人次,涨幅6.1%。

广铁集团客运部门相关负责人表示,随着各地“开足马力”抓生产,人员流动将有所增加,接下来旅客到发量都将呈现持续上扬态势。铁路方面将密切关注各地复工复产情况,根据客流态势复开或增开旅客列车,动态调整运行图,通过开行专列、动车组重联等方式,精准安排运力需求。

为积极应对疫情期间客流的逐渐回



清洁工在车厢内喷洒消毒药水 单位供图

暖,广州南站在车站进出站口都架设了红外线无干扰测温系统,旅客随到随测,随测随走,减少等候时间;加大消毒保洁力度,增加洗手间、电梯、茶水间等重点区域的消杀频次;增开安检口和检票口数量,

控制人流速度,降低人员密集程度。

据12306售票系统数据显示,3月17日,广铁集团预计发送旅客45万人次,开行列车687对。 (许力夫)

珠海人社多个站点 服务返岗复工人员

本报讯 自3月11日以来,由珠海市人力资源和社会保障局主办、珠海市卫生健康局和珠海市禁毒办协办,市新豫青少年综合服务中心承办的“助力企业复工复产就业服务活动”,先后在城轨明珠站、上冲长途客运站和城轨珠海站,帮助返岗的异地务工人员了解复工复产的相关政策。

活动期间,举办方在上述3个站点设立了服务台,为返岗的异地务工人员提供复工复产综合服务。现场,工作人员派发《春风卡》、就业创业指南扑克牌、防疫健康指南、禁毒等宣传资料,并且向返岗异地务工人员宣传到岗奖励政策。同时,登记就业信息,开展返岗问卷调查。在各车站内外,工作人员积极主动为异地务工人员提供交通指引、指导购票、提行李物品、协助安检等服务。活动将持续举办十余天。 (张以山)